





## Новости законодательства

## Выпуск от 17 апреля 2025 года

Минтруд предложил детализировать признаки трудовых отношений в законодательстве и наделить Роструд новыми полномочиями

Минпромторг решил сократить параллельный импорт

Власти увидели риски торможения строительства жилья в России

Минфин разъясняет: налогообложение доходов личного фонда, исчисление налога у источника при списании долга иностранной организации, учет убытков, полученных ИТ-компанией до 2025 года

## Минтруд предложил детализировать признаки трудовых отношений в законодательстве и наделить Роструд новыми полномочиями

На сегодняшний день остается актуальной проблема уклонения работодателей от надлежащего оформления трудовых отношений.

Сейчас ТК РФ определяет трудовые отношения как основанные на соглашении между работником и работодателем о выполнении трудовой функции в интересах и под контролем работодателя. Трудовые отношения подразумевают обеспечение сотруднику условий труда и подчинение его трудовому распорядку.

Минтруд России предлагает расширить определение трудовых отношений, дополнив их следующими характерными признаками:

- устойчивый и стабильный характер отношений;
- подчиненность и зависимость труда;
- наличие дополнительных гарантий работнику, установленных трудовым законодательством и иными правовыми актами; выполнение работником работы в соответствии с указаниями работодателя;
- интегрированность работника в организационную структуру работодателя;
- признание работодателем прав работника на еженедельные выходные дни и ежегодный отпуск;
- оплата работодателем расходов, связанных с поездками работника в целях выполнения работы;
- осуществление периодических выплат работнику, которые являются для него единственным и/или основным источником доходов;
- предоставление инструментов, материалов и механизмов;
- а также «другие признаки, характерные для трудовых отношений» в случаях, предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативно-правовыми актами.



Источник: Ведомости



## Минпромторг решил сократить параллельный импорт

Ведомство намерено уменьшить объем товаров, которые можно ввозить в Россию без разрешения правообладателя. К параллельному импорту допустят ограниченный список марок, а не товарную категорию полностью.



Источник: РБК



#### Власти увидели риски торможения строительства жилья в России

Президент РФ В. Путин выразил опасение, что сектор жилищного строительства может снизить активность. Об этом он заявил, выступая на расширенном заседании президиума Госсовета.

Президент РФ отметил, что застройщики сталкиваются с уменьшением спроса. Он в свою очередь, по словам президента, падает из-за высокой стоимости кредитов. Он также добавил, что устойчивости девелоперского бизнеса угрожает рост долгов застройщиков.

В. Путин отметил, что понадобится разработать и программу временного субсидирования процентной ставки по кредитам для проектного финансирования строительства объектов, прежде всего в малых городах.



Источник: ТАСС



# Минфин разъясняет: налогообложение доходов личного фонда, исчисление налога у источника при списании долга иностранной организации, учет убытков, полученных ИТ-компанией до 2025 года

### Налогообложение доходов личного фонда

Напомним, для личных фондов предусмотрена льготная ставка 15%.

Она применяется при условии, что за текущий период в общей сумме доходов фонда (за исключением курсовых разниц) более 90% составляют пассивные доходы.

Их перечень приведен в п. 2 ст. 284.12 НК РФ.

Один из пунктов этого перечня звучит следующим образом:

«доходы от реализации акций (долей) и (или) уступки прав в иностранной организации, не являющейся юридическим лицом по иностранному праву».

Формулировка не очень однозначна. Можно предположить, что ее смысл заключается в том, что пассивными считаются доходы от реализации акций/долей (как российских, так и иностранных компаний), а также доходы от уступки прав в иностранной организации, не являющейся юридическим лицом по иностранному праву.

К сожалению, Минфин России прочитал ее по-своему, сделав вывод о том, что **доходы от** реализации акций/долей российских организаций в перечне пассивных доходов не поименованы.

Иными словами, с учетом позиции Минфина России при больших объемах продаж акций/долей российских компаний личный фонд может оказаться под риском утраты права на применение льготной ставки.

Письмо Минфина России от 20 марта 2025 года № 03-03-07/27539

#### Исчисление налога у источника при списании долга иностранной организации

Если списание задолженности иностранной организации не влечет за собой получение российской организацией выгоды, то **безвозмездно полученный иностранной организацией доход в натуральной форме** признается доходом от источников в РФ, подлежащим обложению налогом у источника.

## Письмо Минфина России от 20 января 2025 года № 03-08-05/3921

## Учет убытков, полученных ИТ-компанией до 2025 года

В 2022—2024 годах при соблюдении установленных НК РФ условий ИТ-компании применяли ставку налога на прибыль 0%, в 2025—2030 годах они будут уплачивать налог по ставке 5%.

Также с 1 января 2025 года внесены изменения в порядок учета убытков прошлых лет:

- нельзя переносить убытки, накопленные в период применения ставки налога на прибыль 0% (ранее перенос был запрещен только для установленного перечня льгот, в который ИТ-льгота не входила);
- компании, применяющие льготные ставки налога на прибыль, могут переносить убытки прошлых лет без 50%-го ограничения.

Нововведения применяются к убыткам, полученным начиная с 1 января 2025 года.

Минфин России пояснил, что убытки, полученные **до 2025 года** российской ИТ-компанией, применяющей льготную ставку налога на прибыль (в том числе убытки, полученные **до начала применения этой ставки**), уменьшали до 2025 года (в том числе в период применения ставки 0%) и **продолжают уменьшать** в текущем налоговом периоде налоговую базу по налогу на прибыль с учетом 50%-го ограничения.

Напомним, ранее ведомство также подтвердило, что ИТ-компании могут переносить убытки, полученные в период применения ставки 0%.

Письмо Минфина России от 17 февраля 2025 года № 03-03-06/1/14307

Источники: Гарант, Консультант Плюс



## Публикации

## Порядок уплаты рекламного сбора

В конце 2024 года поправками к Федеральному закону «О рекламе» был введен «рекламный сбор» — неналоговый платеж, представляющий собой обязательные отчисления за распространение интернет-рекламы, направленной на российскую аудиторию.

15 апреля 2025 года должно было завершиться публичное обсуждение проекта постановления Правительства РФ, определяющего порядок уплаты рекламного сбора.

Подробности в нашем новом обзоре.

## Новости ГЧП. Поправки к промышленному ГЧП, концессии на строительство сортировки мусора без проведения конкурсов и внедрение концессионных механизмов для развития Северного морского пути и другие новости

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Минпромторг России и Минэкономразвития России готовят поправки к ГЧП в сфере промышленности
- Ряд регионов заключит концессии на строительство объектов для сортировки мусора без проведения конкурсов
- РПФИ будет работать с различными механизмами концессий для развития Северного морского пути
- Правительство РФ рассматривает возможность расширения программы льготного кредитования на строительство туристических объектов
- Новый план дорожной деятельности до 2030 года

## Актуальное для сектора недвижимости | Март 2025 года

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

## Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться

В феврале 2025 года на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был опубликован подготовленный Минцифры РФ проект изменений, вносимых в действующие правила аккредитации ИТ-компаний.

На данный момент этот проект находится на стадии оценки регулирующего воздействия и пока еще не утвержден.

В случае его принятия правила аккредитации ИТ-компаний могут существенно поменяться.

Рассмотрим ключевые инициативы в нашем обзоре.

## Новые требования к локализации персональных данных

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован закон о внесении изменений в Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-Ф3 «О персональных данных» (далее — Федеральный закон) и иные нормативные акты.

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных отдельных категорий лиц — сотрудников государственных органов, судей, участников уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц.

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона.

Подробности в нашем обзоре.

## СОИДН с ОАЭ подписано

Долгое время частные компании и физические лица не могли воспользоваться мерами поддержки, которые обычно предоставляет международное налоговое соглашение — действующее СОИДН с ОАЭ, заключенное еще в 2011 году, распространяется только на государственные структуры и суверенные фонды.

По мере развития и углубления экономических связей между РФ и ОАЭ возник вопрос о пересмотре СОИДН.

17 февраля 2025 года новое соглашение было подписано.

Подробности в нашем обзоре.

## Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ)

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном вычете по налогу на прибыль (ФИНВ).

Рассматриваем нововведения подробнее в нашем обзоре.













#### www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ